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Bár felismerted volna
a békességre vezetõ utat!

A HÉT IGÉJE
Amint beért Jeruzsálembe, felboly-

dult az egész város, és ezt kérdezgették:
„Ki ez?” (Máté 21,10)

A HÉT GONDOLATA
...soha nem a látható „római

erőd” a legfőbb ellenség, hanem a
templomot szennyező kufárkodás.
Mert lám, az Antónia-erőd marad-
ványaiból már régen turistalátvá-
nyosság lett, de sok templomban
még ma is bőgnek a szenteskedő
vallási kufárkodás jószágai. Vonul-
jon be ezen a virágvasárnapon úgy
a szívedbe az Úr, hogy ő dönthesse
el, merre forduljon, és mit, milyen
sorrendben tegyen a helyére az éle-
tedben! (László Imre, Munkács)

A HÉT GYAKORLATA
Törekedj, hogy hitedet őszintén

és természetesen éld!

A HÉT IMÁJA
Jézusom, te vagy életem egye-

düli ura. Tedd késszé akaratomat és
cselekedeteimet, hogy mindenben
hűséges legyek hozzád: azt tegyem,
amit Lelked vár tőlem! Ámen.

Ki kell mondanunk: csak az a földi
hatalom lehet jó, amelyik elismeri az
"égi hatalmat". Csak az a földi ha-
talom tehet jót, azaz szolgálja az
emberek javát, amelyik elismeri és
elfogadja az isteni értékrendet, és az
Isten szándéka szerinti jó meg-
valósítására törekszik. 
(Keresztes Zoltán)

Áldott, aki az Úr nevében jön. 
Hozsánna, hozsánna
Áldott, aki az Úr nevében jön. 
Az Izráel királya

Áldott aki jõ!

Amikor Jézus közelebb ért, és meglátta
a várost, megsiratta, és így szólt: „Bár fel-
ismerted volna ezen a napon te is a békes-
ségre vezető utat!” (Lk 19,41)

Jézus elhatározta, hogy felmegy Je-
ruzsálembe. A vele lévők, követték őt,
bár rossz sejtelmeik voltak. Féltek. Je-
ruzsálembe ekkor minden évben a
húsvét ünnepére a zarándokok nagy
tömege érkezett. Mezopotámiától His-
pániáig minden országból, ahol zsidók
diaszpórában éltek. Dávid városában
találkoztak egymással a családok tá-
volra szakadt tagjai. A rokonok és is-
merősök gyülekeztek a templomtól
délre, hogy zarándokzsoltárokat éne-
kelve felvonuljanak az istentiszteletre.

Bevonult Jézus a városba. Ünnepel-
ték őt Jeruzsálemben. Pálmaágat len-
gettek. Sokan felső ruhájukat leterítet-
ték az úton. Erre emlékezik az egyház
virágvasárnap alkalmával. Tömeg
csatlakozott a tanítványok kis csoport-
jához. Jézus nem viselkedett a várt
messiásként. Szamárháton vonult be,
amely a szegény ember állata volt meg
a szolgáké. Nem is hatolt be a temp-
lom épületébe, hogy átvegye felette a
hatalmat. Megállt a pogányok udvará-
nál, ahol a pénzváltók a különböző
pénzeket szent sékelre váltották be,
hogy a zarándokok be tudják fizetni a
templomadót. Ott árusították az áldo-
zatokra szánt állatokat is. De anélkül
tisztította meg Jézus a templomot,
hogy a római biztonsági emberek vagy
akár csak a templomőrség is közbe-
avatkozott volna. Valószínűleg a köz-
vélemény kockázatossá tette volna a
templomőrség bevetését. 

Úrnak tartotta-e magát Jézus? Elő-
ször a kereszthalált halt és feltámadott
Jézust nevezte a frissen kibontakozó
gyülekezet Úrnak. Méghozzá ugyan-
azzal a méltóságjelzővel, amivel ko-

rábban csak az Örökkévaló Istent illet-
ték. A cím Jézusra történő alkalmazása
a legmagasabb tisztelet megadása volt,
ami csak lehetséges Izráelben. Jézus a
bevonulás előtt a tanítványait elküldte
azért a szamárért, amelyen megérke-
zett a városba. Azt mondta nekik, ha
megkérdezik, miért oldjátok el, mond-
játok azt, hogy az Úrnak szüksége van
rá. De ez a kifejezés ott a rabbi-tanítvá-
nyi viszony kereteit nem lépte át. Nem
jelentett többet az udvarias megszólí-
tásnál.

A hellenista és római világban sok
égi és földi „úr” létezett. Velük kapcso-
latosan általánosan használatos kifeje-
zés volt a Jézusra is alkalmazott
„küriosz”. Ezek az urak nemcsak meg-
követelték – akár a kultikus tiszteletet
is, – hanem éltek is úr voltukkal. Pa-
rancsaikat végrehajtották. Akár élet-
halál fölött is rendelkeztek. A gyüleke-
zet szájából idegenül csengett volna
egy ilyenfajta tiszteletadás megnyilvá-
nulása vagy elfogadása. Miután Jézus
számos esetben kijelentette, hogy ő Úr
létére úgy viselkedik a tanítványok kö-
zött, mind aki szolgál, tanította és el-
várta a tanítványoktól is ugyanezt a
magatartást (Jn 13,12–17 v. ö. Mt
20,20–28).

Jézus Isten kiválasztottja volt. A
Bibliában a kiválasztás sohasem volt
öncél vagy valamiféle hatalom a kivá-
lasztottság kedvéért. Mindig valami-
lyen Istentől jövő feladatot kellett vég-
rehajtania annak, akit Isten kiválasz-
tott.

Kiválasztás és küldetés, kiválasztás
és engedelmesség ősidők óta egybetar-
tozott. A kiválasztás Istentől általában
valamilyen speciális feladatra szólt. Jé-
zus kiválasztása a zsidók felé szólt.
Nem ismerték fel, hogy Ő az!

Hegyi András

Heti útmutató
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Uram, segíts, hogy ne csak elfogadjak, hanem nyújtsak is! Uram, segíts,
hogy ne siránkozzak, hanem dolgozzak! Uram, segíts, hogy ne csak kap-
jak, hanem adjak is! Uram, segíts, hogy ne akadályozzak, hanem segítsek!
Uram, segíts, hogy ne kritizáljak, hanem a jó katalizátora legyek!

Marian Wright Edelman

� Április 16–18-ig ismét lesz If-
júsági konferencia Békésen Kon-
Trust címmel. A találkozó a hűség és
a bizalom témája köré épül. Infor-
máció a www.kontrust.comlu.com
honlapon.

�Május 3–7-ig (hétfő déltől pén-
tek délig) hitmélyítő hét a BMC-
ben Jánoshalmán. Előadó: Egri Béla,
Papp József, Bayer György. Téma:
Harcaink. (Nemes és nemtelen har-
cok.) A programban kirándulások,
gyógyfürdő, közösségépítés, asztali
beszélgetések, séták és nordic walk-
ing. Jelentkezés: május 1-ig.
Baptifonok: 0036-309-531-737; 0036-
20-886-3978.

� Május 25-től június 1-ig repü-
lővel BMA missziós kirándulás
Svájcba. Jelentkezés március 22-ig.
Információ: +36-309-531-737-es vagy
a +36-20-886-3978-as baptifon, vagy
a +36-77-401-782-es vezetékes tele-
fon, e-mail: bmszbayer@t-online.hu.

PROGRAMAJÁNLÓ

Most is itt jársz, városunkban,
a mi utcánk kövét tapossa lábod.
Lépdelsz az úton, s én eléd sietve,
egy szál virágot hozok: versemet.
Kérlek, fogadd el, és ne hullass könnyet.
Mély alázattal ígérem: ötödnap
én nem vonlak - jó Megváltóm! -
keresztre.
Szeretni foglak nagypénteken is.
Igen, akkor is szeretni akarlak,
ha sötétség borul reánk,
és megrendül a bús föld körülöttünk.

Uram, kérlek, higgyél nekem…
Lázas kezemtől fonnyadó virágom
a lábadhoz teszem. Nem baj, ha rálépsz,
csak fogadd el.
És kérlek, ne vond meg tőlem bizalmad.

Gerzsenyi Sándor (részlet)

Virágvasárnapi ének

IMA

2009. június 21-én örömünnepe
volt a Tokodi Baptista Gyülekezetnek.
Eredetileg három fiatal készült fel a be-
merítésre, de betegség miatt végül
csak ketten merítkeztek alá: Solymosi
Eszter és Ábel, akik gyülekezetveze-
tőnk gyermekei. Ünnepi istentisztele-
tünk meghívott vendégei a dorogi ős-
keresztyén gyülekezet kórusa és lelki-
pásztora voltak. Pék Balázs testvér az
ApCsel 8,36–40 alapján hirdette az
igét. Különösen kiemelve Fülöp vála-
szát, amely rámutat a bemerítés egyik

legfontosabb feltételére: „Ha
teljes szívedből hiszel, akkor
lehet”. Ifj. Vas Ferenc presbi-
ter testvér pedig arra hívta el
a figyelmet, hogy milyen ne-
héz eljutni még a bemeríté-
sig, és még mennyi kihívás
éri majd a hívő embert élete
során. Ez után hallgattuk
meg a két fiatal bizonyságté-
telét arról, hogy miképp ju-
tottak el a Jézus melletti nyílt
kötelezettségvállalásra.
Előbb Eszter, majd Ábel kö-
vette Krisztust a hullámsírba
is. Az egész istentiszteleten
gyönyörködhettünk a doro-

gi kórus szolgálatán. A kézrátételes
imádságban Vas Ferenc kért testvére-
ink egész életére áldást. Majd két kö-
szöntést és egy trombitaszólót hallgat-
hattunk meg Solymosi Attilától, a beme-
rítettek édesapjától. Végül a „Menny-
be’ fenn a trónusnál, a Krisztus értem
közbenjár” kezdetű ének hangzott fel.
Mely bátorított bennünket, hogy a
küzdelmes, keskeny úton van segí-
tőnk, aki mindvégig velünk lesz.

Vas Ferenc jr.

Bemerítés Tokodon

Bemerítés Miskolc-Szirmán

A miskolc-szirmai gyülekezet
többször adott már helyet bemerí-
tőmedencével nem rendelkező gyüle-
kezeteknek a mindig felemelő bemerí-
tési ünnepély megtartására.

Így történt 2010. február 21-én is,
amikor a szikszói gyülekezetben
megtért Szamkóné Tóth Klára pecsé-

telte meg bemerítkezésével az Úr
melletti döntését.

Testvérnőnk nagy család tagjaként,
világi háttérből indulva, évekkel ez-
előtt a gyermekbibliai körben kapta az
első lelki érintést. Hét év kitérő után,
immár családanyaként talált rá az
atyai ház örömére, áldásaira.

Lelkipásztora, Komáromy Károly
hirdette az alkalmi igét az ApCsel
16,11–15 versek alapján, a bemerítést
Bódis Sámuel helyi lelkipásztor végez-
te. Kézrátételes imádságban is ők kér-
tek áldást új testvérnőnk és családja
életére.

A szikszói gyülekezet köszöntését
az Üveges család tagjai tolmácsolták.
„Megbánhatatlanok az Isten ajándékai és
az ő elhívása.” (Róma 11,29 – Károli
ford.)

Komáromy Károly
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Genderizmus 2009 novemberé-
ben megszületett az a kormányren-
delet, amely megváltoztatta az óvo-
dai nevelés országos alapprogram-
ját. Egyetlen mondata súlyos ve-
szélyt hordoz a jövőre nézve: "A sze-
mélyiség szabad kibontakoztatásában a
gyermeket körülvevő személyi és tárgyi
környezet szerepe meghatározó. Az óvo-
dai nevelés tudatosan kerüli a nemi szte-
reotípiák erősítését, elősegíti a nemek tár-
sadalmi egyenlőségével kapcsolatos előí-
téletek lebontását." A mondatnak ez a
része a "gender-filozófia" becsempé-
szése az óvodai nevelésbe. Az 1995-
ös pekingi Nők Világkonferenciáján
a feminista és a leszbikus képviselők
erőltették át a hivatalos dokumentu-
mokban azt, hogy a szex (nemi jel-
leg) szót a "gender" kifejezéssel kell
helyettesíteni. A gender-program
védelmezői azt állítják, nincsen ter-
mészetes különbség férfi és nő kö-
zött, ezért a "nemi szerep" és min-
den, ami a nemek közötti különbsé-
gekre utal, eltörlendő, mivel a férfi-
asság és a nőiesség kizárólag "társa-
dalmi konstrukció". Reméljük, hogy
a magyar gyermekek nevelésén
munkálkodó óvónők mindezt fi-
gyelmen kívül hagyva továbbra is fi-
únak és lánynak kezelik gyermeke-
inket az óvodában.

Himnuszunk Nagyra becsült
baptista eleink némelyikének is oko-
zott problémát a himnusz szövege,
hiszen üzenete nem evangéliumi,
hanem történelmi. Ezért az 1928-as
Evangéliumi Karénekek gyűjte-
ményben például Fohász a hazáért.
(29. ének) címmel a Kölcsei-féle him-
nuszhoz hasonló énekszöveget írt
Csopják Attila. A három versszakos
ének Erkel Ferenc dallamára énekel-
hető. "Megbünhödte már e nép A múl-
tat s jövendőt!" Ezt a két sort termé-
szetesen nem keresztyén dogmati-
kai megfogalmazásnak szánta Köl-
csey, csupán azt mondja, hogy a ma-
gyar nép már nagyon sokat szenve-
dett, s ezért fordítsa Isten jóra a sor-
sát. Az idézett két sor nyilvánvalóan
költői túlzás, hisz nemzeti költőnk is
tisztában volt azzal, hogy a jövő bű-
neit nem lehet előre megbűnhődni,
valamint a jövendő nem az üdvös-
ségre vonatkozik, hanem a nemzet
történelmére. Ezért hívőként is bát-
ran énekelhető a Himnuszunk.
Akiknek mégis aggályai vannak,
azokat is fogadjuk el a Római levél
14. fejezete szellemében.

Általában korán kelő típus vagyok.
Így történt ma reggel is. Akukát ki kel-
lett tennem az utcára, és amikor emiatt
kiléptem házunk ajtaján az udvarra,
kimondhatatlan meglepetésben volt
részem. Mintha egy koncertterembe
léptem volna. Magasabb és mélyebb
hangon, halkabb és hangosabb, külön-
féle ütemben megszólaló muzsikusok
kápráztattak el. Lenyűgözve hallgat-
tam a véget nem érő
darabot. Felnézve a
gyönyörű égre, ahol
csodálatos rózsaszí-
nes felhőpamacsok
úsztak, és világoso-
dott a háttér, hát be-
telt a szívem öröm-
mel. Visszaérkezve
irodám szürkeségé-
be, cikket írni, ezek a
gondolatok járnak a
fejemben. És, az,
hogy Isten madár-
hírnökei prédikáltak
ma reggel nekem.

"Ezért mondom
nektek: ne aggódja-
tok életetekért, hogy mit egyetek, és
mit igyatok, se testetekért, hogy mivel
ruházkodjatok. Nem több-e az élet a
tápláléknál, és a test a ruházatnál?
Nézzétek meg az égi madarakat: nem
vetnek, nem is aratnak, csűrbe sem ta-
karnak, és mennyei Atyátok eltartja
őket. Nem vagytok-e ti sokkal értéke-
sebbek náluk? (Mt 6,25-26)

Sokszor aggódó típus is vagyok.
Gyengeségemből fakad, hogy amíg
valami nem oldódik meg, amíg kétsé-
ges a dolgok kimenetele, szoktam ag-
gódni. Hiszek Isten ígéreteiben, de
amíg várni kell, ha várni kell, ha még
nem látszik, ha nem úgy látszik….

Étel, ital, ruházat, lakás, autó, szá-
mítógép, út, feladatok, munkahely,
kapcsolatok… sorolhatnám. Mikor, mi
miatt eshetek, eshetünk kétségbe.

Bátorítom a kedves Olvasókat ko-
ránkelésre. Ha egy kiskabátot felvéve
kilépsz, kiülsz az udvarra, erkélyre,
meghallod, amint Isten áldott prédiká-
torai szólnak hozzád! Mintha azt kiál-
tanák kórusban, hogy túléltük a telet.
És a mezők mostantól értünk zöldell-
nek, nekünk terem ott minden, a mi te-
rített asztalunk, a mi éléskamránk,
amit Mennyei Gazdánk minden jóval
megtölt. Válogathatunk is kedvünkre!
Boldogok vagyunk!

Szeretnék csatlakozni hozzájuk.
Örülni velük együtt. Ha az ő életük
ennyire szép, ennyire szabad, boldog,

akkor én még nyugodtabb lehetek?
Ha ők nem aggodalmaskodnak, akkor
én miért is tenném, teszem?

Az Ige célba ért. Szíven talált.
És továbbolvasva Mesterem beszé-

dét, hallom már, mi is az út.  "De keres-
sétek először az ő országát és igazsá-
gát, és ezek is mind ráadásul megadat-
nak nektek. Ne aggódjatok tehát a hol-
napért, mert a holnap majd aggódik

magáért: elég min-
den napnak a maga
baja." (Mt 6,33-34)

Ma reggel sorra
veszem gondjaimat.
Egyenként odapako-
lom Uram elé. Kérem
Őt, segítsen félreten-
ni, megoldani őket. 

Keresem Őt, kere-
sem igazságát, kere-
sem Országát, és
megtelik a szívem bé-
kességgel. Drága Ba-
rátommal vesszük
sorra az imént még
nyomasztó, aggasztó
terheket. Rámutat,

mit hogy kell tennem, segít az elron-
tott dolgaim helyrehozatalában, meg-
erősít a ma még megoldatlanok ügyé-
ben, ígéri, hogy segíteni fog, elmondja,
hogy mit tervez velem.

Továbbindulok. 
Fülemben a hajnali madárkórus

éneke, szívemben meg áldott, krisztu-
si béke. És a teher megkönnyebbedett.

Van még egy nagy kérdésem.
Hogy lehetnék, hogy lehetnénk bá-

torító kórusává embertársainknak? A
gyülekezet éneke, élete prédikálja-e az
aggódásban élőknek, hogy nem kell
félni, hogy nincs miért aggodalmas-
kodni, hogy nincs baj.

El tudjuk-e hinni, készek vagyunk-
e hirdetni, hogy Isten Országának,
Igazságának a keresése az alapja a bol-
dogságnak. Látszik-e az arcunkon,
hallatszik-e a a beszédünkön, érződik-
e a tekintetünkön, hogy Gazdánk
megterített asztala elénk tárult?

Bárcsak elámulnának a világ aggó-
dói, ha bennünket meghallanak, és azt
éreznék, amit én ma hajnalban. Hogy
szeretnének ők is ilyen "gondtalanok"
lenni, közénk tartozni, velünk tartani.

Számomra ez volt a ma reggeli
evangélium. Isten számomra vonultat-
ta fel a Gödöllői Dombság égi zeneka-
rát. Értem az üzenetet. Olvasom. Élem.
Köszönöm!!!

Mészáros Kornél

Lépésrõl lépésre (8. rész)
Aggodalmaskodástól mentesen…

Szerkesztõi jegyzet



92 BÉKEHÍRNÖK           2010. március 28.

2010. március 6-án a pestszent-
imrei nőtestvérek csendesnapra hív-
ták a környékbeli gyülekezetek nő-
testvéreit. Nagy örömmel mentünk
erre az alkalomra. Előadó testvér-
nőnk, Köves Gáborné Anikó elvitt ben-
nünket gondolatban a fazekasok ut-
cájába, ahol cserépdarabok láthatók.
A fazekas éppen összeszedi az el-
rontott cserép darabjait, hogy újat
készítsen belőlük. Ilyen összetört
cserép időnként a mi életünk is. De
Isten nem mond le rólunk. Újból ke-
zébe veszi életünket, és formálja,
hogy használható edényekké vál-
junk. Olyan jó tudni, hogy ő céllal te-
remtett minket. Látom-e ezt a célt
magam előtt? A helyemen vagyok-
e? Haladok-e a megszentelődés út-
ján? Kérdések, melyekre mindegyi-
künknek egyen-egyenként kell
megadni a választ. Ha nem műkö-
dik valami az életünkben, meg kell
vizsgálnunk magunkat, és vissza
kell menni addig a pontig, amíg
meg nem találjuk a probléma gyö-
kerét. Isten a teljesség, ezért ha kér-
jük, ő összerakja szétesett életünket,
és teljes gyógyulást ad.

A 73. zsoltár 23–24. verseivel
foglalhatom össze Isten tervét,
amely mindannyiunkra igaz lehet.

„De én mindenkor veled va-
gyok, te fogod az én jobb kezemet.
Tanácsoddal igazgatsz engem, és
azután dicsőségedbe fogadsz be en-
gem”

Azzal az elhatározással indul-
tunk haza, hogy legalább egy isme-
rősünknek elmondjuk a hallott üze-
netet.

Kovács Pálné Ibolya

A fazekas mûhelyében
jártunk

Amelyet nagyon vártunk. Amire
nem is kellett olyan sokat várni, mint
azt fél évvel ezelőtt gondoltuk. Amely-
lyel kapcsolatban még most is óvato-
san fogalmazom meg érzéseimet, gon-
dolataimat. Ami azért jöhetett létre,
mert gyülekezetünk a gyógyulást
akarta, és vezetőért kiáltott.

Február 13-án, szombat délután a
beiktatási ceremóniával vette kezdetét
Macher Tivadar lelkipásztor pécsi szol-
gálatba állítása. Az énekkar hömpöly-
gő Halleluja adta meg az alaphangot,
és fejezte ki mindannyiunk örömét,
háláját Mennyei Atyánk felé, mert
egyedül övé a dicsőség. Papp János
misszió, igazgató kezdő imája és a
gyülekezet éneke után dr. Mészáros
Kálmán ügyintéző lelkipásztor, az
MBE elnöke tolmácsolta az igét az Ef
4,1–3.11–13 alapján: „Igyekezzetek
megtartani a Lélek egységét a békes-
ség kötelékével!” Mint mondta: Ma-
cher testvér Angyalföldről jött Pécsre,
a fővárosból „vidékre”, Európa kultu-
rális fővárosába. Ez különleges felada-
tot is jelenthet 2010-ben. De ez nem
egyszemélyes feladat. A pásztornak
munkatársakra van szüksége – biztat-
ta a gyülekezetet. A fogadalomtétel
után (mely kölcsönösen hangzott a lel-
kipásztor és gyülekezet részéről) az
újonnan beiktatott lelkipásztor „szék-

foglaló” beszédéből a Mennyei Urunk
iránti alázat, engedelmesség és biza-
lom hangja csendült ki, hálát adva az
eddig megtett útért, azokért a család-
tagokért és lelki testvérekért, akik
mindeddig kísérték, imáikkal támo-
gatták, s az elbocsátó és fogadó gyüle-
kezet szeretetéért. Aköszöntések hosz-
szú sorát Bondor Jenő megbízott
gyülekezet vezető kezdte, majd az an-
gyalföldi gyülekezet nevében a zenei
csoport és ifj. Papp János köszöntött a
90. zsoltár szavaival. Őket követően
Pécs város más felekezetű gyülekeze-
tei adták át, illetve tolmácsolták a jókí-
vánságokat, köszöntéseket, és kíván-
ták az Úr áldását mind az új lelkipász-
torra, mind a gyülekezet számára. Egy
köszöntő versben – melyet Rauschné
Jóföldi Magdolna tolmácsolt- a lelki-
pásztor mint gyöngyhalász formáló-
dott meg.

„Ez a sorsotok. 
Mint a gyöngyhalász:
Lebukni lelkek mélyébe, 
Keresni kagylók kemény sorát.
– mint a gyöngyhalász...
... Sorsotok ez.
De kiváltságos Isten adta sors:
És gyönyörű: 
És mindig áldott volt!”
Köszöntött még Gulyás János, a Sze-

retetvár Baptista Gyülekezet nevében,
valamint a Pécs környéki baptista gyü-
lekezetek képviseletében Pécs-So-
mogyról Tóth József, Mohácsról Dan
Zoltán és Szekszárdról Papp Barnabás
mondták el jókívánságaikat a lelki-
pásztornak és családjának, valamint a
pécsi gyülekezetnek.

Őszinte szeretettel kívánjuk, hogy
az ige maradéktalanul teljesüljön be
Macher testvér életében, szolgálatá-
ban!                    

Kopjárné Győri Erika
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Még egy kis ideig
Sok hívő ember mintegy lelki

parkoló pályán van. Valamikor el-
indult a keskeny úton, aztán egy
adott pontig eljutva, hiába kapott
újabb világosságot, nem lépett to-
vább. Néha eszébe jut, mi történhe-
tett volna, ha… - és talán titkon vá-
gyi arra, hogy kitörjön ebből a lelki
semmittevésből.

Van-e ilyen pont a Te életedben
is? Ha még nem múlt el a lehető-
ség, lépj tovább! (Ádány Mihály)

Pécsiek ünnepe
Macher Tivadar lelkipásztor beiktatása

Felismerni a Királyt
Előfordulhat, hogy a virágvasárnapi érkezőben nem ismered föl az Urak

Urát. Talán bosszankodsz és azt mondod: "Mért nem annak mutatja magát, ami?
Igazán megkönnyíthetné a dolgomat." Mi régmúltként tekintünk vissza Jézus
földi életének eseményeire, tudhatunk a keresztről, a dicsőséges feltámadásról,
a mennybemenetelről, az azóta eltelt 2000 év mellette szóló, őt igazoló bizonyos-
ságáról. Mégis nehéz hinni benne? Ez nem igaz. Azok az emberek, akik király-
ként üdvözölték az úton, sokkal nehezebb helyzetben voltak nálunk. Mégis vol-
tak köztük olyanok, akik még a nagy események előtt meglátták benne az urak
Urát. Krisztust nem nehéz behívni az életünkbe. Mellette maradni sem nehéz,
hiszen könnyű az ő igája és gyönyörűséges. Anehézséget a kísértő jelenti, aki na-
gyobbnak mutatja magát, mint amilyen. Hazudja, hogy fontos vagy neki, de
mindig csalódást okoz. Mégis hiszel a sötétség fejedelmének? Nincs mentség
számodra, mert hogy melyiküket szolgálod, az csak rajtad áll. 

Szommer Hajnalka
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Lelkipásztor-beiktatás Dunaharasztin

A fővárostól nem messze,
Rákospalotán immár tizenhatod-
szor ünnepel együtt református,
evangélikus, római katolikus, Is-
ten Egyháza és a baptista nők csa-
pata. Március 5-én az Evangéli-
kus kis Templomban tartottuk al-
kalmunkat, megemlékezve hála-
adással, hogy Magyarországon 25
esztendeje ünnepelhetünk hivata-
losan. Ebben az évben Kamerun
volt imádságunk tárgya. A jelige:
Minden, mi él, Istent dicsérje!
Külsőségekben is arra töreked-
tünk, hogy a templomba belépők
érezzék Afrika hangulatát. Megje-
lenítettük a szavannát, sivatagot,
esőerdőket, állatokat, gyümölcsö-
ket. Öltözetünkben is: színes sá-
lakkal igyekeztünk „hasonlítani”
Kamerun lakosaihoz. Az isten-
tiszteleti rend imádságait a kü-
lönböző egyházak csoportjai
mondták el. Közben zene szólt, az
ország zenéje - CD-ről. Az igehir-
detést Ponicsán Erzsébet evangéli-
kus lelkész Ézsaiás 42,10–17 alap-
ján szólta. Ekkor éreztük, meny-
nyire egyek vagyunk távolban élő
testvéreinkkel, felebarátainkkal.
Az ige igazán közel hozott ben-
nünket, mi is a hegyeken, a völ-
gyekben Istent dicsérjük nagy jó-
ságáért, mert minden jóval elhal-
mozza gyermekeit, minket, és
őket is.

Az istentiszteletet közös ének-
lés zárta: Lásd, Urunk, egy nap
újra eltűnt, Ránk borul már az
esthomály, Hajnali himnuszt né-
ked zengtünk, Most hozzád esti
ének száll.

Már a nap távol testvért éb-
reszt, Még alig hamvad fénye itt,
S friss ajak dicsér egyre téged, És
magasztalja tetteid.

Amíg énekeltünk, gondoltunk
a távolban ébredőkre, akik majd
utánunk kezdik az imanapot. Így
válik valóra, hogy a földkereksé-
gen egész nap imádkoznak a lá-
nyok, asszonyok. Együttlétünk vé-
gén megízleltük Kamerun ízeit,
sütemények, sok finom gyümölcs
is emlékeztettek a távolban élőkre.

A néhány óráról szóló beszá-
moló legyen erő a mához, remény
a holnapra!

Minden lélek dicsérje az Urat!
Dobner Béláné

Nõk ökumenikus világ-
imanapja Rákospalotán

Az Úr vezetése révén új lelkipász-
tora van a dunaharaszti és a
majosházai baptista gyülekezeteknek
Plank József személyében. Az új pász-
tor, aki ezt megelőzően az ózdi körzet
lelkipásztoraként és az Északi Egyház-
kerület elnökeként szolgált, elfogadva
a meghívást, 2010. január 23-án költö-
zött Dunaharasztira feleségével,
Plankné Révész Gyöngyivel és három,
még a szülői házban élő gyermekük-
kel együtt.

A nagy érdeklődést kiváltó ünne-
pélyes beiktatásra 2010. február 27-én,
szombaton került sor Dunaharasztin.
Plank József testvért az igehirdetést
(2Tim 3,14–17, 4,1–5) is végző dr. Mé-
száros Kálmán egyházelnök iktatta be új
szolgálati helyén a lelkipásztori szol-
gálatba. Az új pásztort Meláth Attila, a
Budapesti Egyházkerület elnöke is kö-
szöntötte. A szolgálati levél felolvasá-
sát, az ünnepélyes fogadalomtételt és
az áldáskérő imákat követően a szó-
széki Bibliát Kovács Géza adta át, aki a
gyülekezetben közel négy esztendőn

át végzett ügyintéző
lelkipásztori szolgála-
tot. Az újonnan beikta-
tott lelkipásztor szék-
foglaló igehirdetés-
ében Zákeus története
(Lk 19, 1–10) alapján ta-
nított. Az istentisztelet
további részében szá-
mos köszöntés hang-
zott el Surányi Pál, a fo-
gadó gyülekezet veze-
tője, Varga Boldizsár, a
gyülekezet korábbi lel-
kipásztora, a győri kör-

zet lelkipásztora, a környékbeli gyüle-
kezetek (Kispest, Ócsa, Pesterzsébet,
Pestszentlőrinc, Szigetszentmiklós), a
helyi római katolikus, református és
evangélikus egyházközségek, a sorok-
sári Evangéliumi Testvérgyülekezet, a
szigetszentmiklósi pünkösdi gyüleke-
zet, továbbá Dunaharaszti és
Majosháza Önkormányzata, valamint
az egyik városi általános iskola igazga-
tója részéről.

Az ünneplés 2010. február 28-án,
vasárnap folytatódott. Az ózdi kör-
zet, a majosházai gyülekezet  képvi-
selője, a dunaharaszti gyülekezet
egyes szolgálócsoportjai (elöljáró-
ság, női kör, ifjúság, ének- és zene-
karok) és családtagok köszöntötték
az új lelkipásztort és családját. Az is-
tentiszteletet mindkét napon szere-
tetvendégség követte.

Hálásak vagyunk új lelkipászto-
runkért és családjáért, kérjük Isten ál-
dását a gyülekezetben és a városban
végzendő közös munkára.

SJ

Felismerni a Királyt
"…a becsületesek imádságát kedveli."

(Péld 15,8)
Ez is ígéret, mert olyan tényt állapít

meg, amely ma és mindörökké igaz.
Isten örömmel fogadja az igazak kö-
nyörgését; sőt, gyönyörűségének ne-
vezi azokat. Tehát elsősorban arra kell
törekednünk, hogy mi magunk igazak
legyünk: se jobbra, se balra el ne hajol-
junk. Ne űzzünk csalárd politikát, ne
adjuk meg magunkat a gonosznak,
hanem legyünk őszinték, becsületesek
és igazak! Ha elkezdünk ügyeskedni,
színt változtatni, nem számíthatunk
Isten segítségére. Ha görbe utakon já-
runk, hamarosan azt kell majd tapasz-
talnunk, hogy nem tudunk imádkoz-
ni, és ha mégis megpróbáljuk, úgy
érezzük: imáink előtt zárva az ég.

Mindenben egyenesek vagyunk és
úgy követjük Urunk kijelentett akara-
tát? Ha igen, imádkozzunk sokat és
hittel. Ha imádságunkban Isten a ked-
vét leli, ne fosszuk meg Őt ettől az
örömtől! Őt nem imáink nyelvtanilag
kifogástalan mondatai érdeklik, (nem
filozófiánk) nem is ékesszólásunk - az
ilyesmire csak az emberek helyeznek
hangsúlyt. Ő a mi Atyánk, aki gyönyö-
rűségét leli kicsinyei gőgicsélésében,
és újonnan született fiai és leányai da-
dogó imáiban is. Hát ne találnánk ked-
vünket az imádságban, amikor az Úr-
nak örömet okoz, ha imádkozunk? Vi-
gyük ügyeinket bátran a mennyei tró-
nus elé! Az Úr tudja, hogy bőségesen
van okunk az imádságra, és legyünk
ezért hálásak neki! (Spurgeon)



Élõben 
jelentkezünk!

IFIROVAT

Kényelmetlen kórházi ágy,
cataflam, infúzió, esti igeolvasás,
reggeli injekció, a lábamból kilógó
csövek, és sok imádkozás. Ezek jelle-
mezték a kórházban töltött elmúlt
pár napomat. Sport. Hmm... Milyen
csodálatos dolog. Rengeteg fiatal
számára a sport jelenti szinte az
egész életet. Nem volt ez másképp
nálam sem, amíg az Úr közbe nem
lépett. A kosárlabda és az amerikai
futball teljes mértékben meghatároz-
ta az életemet, az időbeosztásomat, a
kedvemet, a boldogságomat. Ez ve-
szélyes tud lenni mind fizikai, mind
lelki értelemben.

Régebben a sport fizikai veszé-
lyei nem érdekeltek, de az elért sike-
rek észrevehetetlenül megfertőzték
a szívemet, az emberi kapcsolatai-
mat, mindent. Túlzott magabiztos-
ság, nagyképűség, önzés jellemzett a
pályán és a pályán kívül is. Büszke
voltam valamire, amit Istentől kap-
tam, ahelyett, hogy hálás lettem vol-
na. Már a saját csapatom is kezdett
megutálni a büszkeségem és az ön-
tudatom miatt. A bajnokság végefe-
lé az elődöntőben egy kisebb ütkö-
zésnél elszakadt az első keresztsza-
lagom. Isten egy pillanat alatt elvet-
te azt, amiről úgy gondoltam, hogy
én építettem fel, és hogy én bármire
képes vagyok. Hihetetlen nagy hála
van a szívemben, hogy Isten meg-
mutatta azt az utat, amit nekem
szán. Még ha a sisakom rácsánál is
kellett megragadnia s végigvezet
egy fájdalmas úton, most már látom,
hogy mennyire esendő és gyenge az
ember, ha nem benne, hanem saját
magában bízik. Sokszor az emberi
természetünk az, ami a legveszélye-
sebb saját magunkra nézve. Semmi
nem képes betölteni azt az Isten ala-
kú űrt, ami a szívünkben van, bár-
mennyire is szeretjük azt. Minden
sportoló győzni akar, a győztes csa-
patban szeretne lenni. Én már ott va-
gyok. Te melyik csapatban játszol???

Egy fiatal a váci ifjúságból
Balla Péter

Elsõ hely

2009 októberétől lehetőségem nyílt
öt hónapot Ausztriában tölteni. Az
alapvető szándék a német nyelvisme-
ret fejlesztése, begyakorlása volt, így
indultam útnak. Budapesttől 500 km-
re, egy kis lélekszámú festői falucská-
ban voltam Linztől 60 km-re déli
irányba. Egy keresztyén missziói köz-
pont működik ott Schloss Klaus néven,
helyet adva minden évben egy biblia-
iskolás tanévnek, de emellett szinte
minden hétvégére, hétköznapra kínál
kikapcsolódási és tanulási lehetőséget
minden korosztálynak, továbbá világ-
szerte rengeteg helyen van missziós
kihelyezése a szervezetnek. Rendsze-
resen járnak oda különböző gyüleke-
zetekből ifjúsági és gyermekcsopor-
tok, akiknek a kastély konfirmációra
felkészítő vagy egyéb lelki tartalmú
programokat szervez. Maga az épület
egy két részből álló hatalmas kastély, a
régebbi szárnya több, mint 900 éves,
az új „csak” nagyjából 500. Én szállá-
sért, ellátásért és egy kis zsebpénzért
dolgoztam ott, de lehetőségem volt a
bibliaiskolások esti előadására beülni,
ami már munka után kezdődött. Első-
re ijesztőnek tűnhet egy iskolai elő-
adásra beülni, ahol ráadásul nem is ál-
talános témákról megy a beszélgetés-
tanítás, hanem a Bibliáról, azonban ki-
derült, pont ez lett számomra a nagy-
szerű benne. A bibliai részeket, igever-
seket ugyanis a régi vasárnapi iskolás
éveimből és a gyülekezeti alkalmakról
vagy otthoni bibliaolvasásból már is-
mertem, kétnyelvű Bibliám segítségé-
vel követni is tudtam az adott sza-
kaszt, utána pedig biztos lehettem
benne, hogy nagyjából arról lesz szó,
nem pedig a Kongói Demokratikus
Köztársaság jégkorong-válogatottjá-
nak gazdasági válságról kialakított vé-
leményéről. Így aztán végül hasznom-
ra vált a korábban túl nagynak ítélt fa-
lat, a későbbiekben is, amikor bibliai
igeversek mentén szólt egy előadás
vagy egy kisebb társaságban a beszél-
getés, én megértettem és hozzá is tud-
tam szólni. Köszönet ezúton is a bib-
liafordítóknak. Hogy a kint tartózko-
dásom eredeti célja, a nyelvtanulás
mennyire volt sikeres, a hamarosan
következő nyelvvizsga majd megmu-
tatja, azonban már most tudom, nem
csak ennyit kaptam a helytől. Remek
érzés és élmény volt hívő környezet-
ben dolgozni, szórakozni, étkezni, a
csúszós úton elesni. A kastély vezeté-
se, a bibliaiskolások, a munkatársaim
és közvetlen főnökeim mind komoly
hívő emberek voltak (még szerintem
most is azok). Nagyon jó volt továbbá,

hogy mindennap adott volt valami kö-
telező időszakot csendességre, általá-
ban reggeli után, kisebb csoportban a
közvetlen munkatársaimmal, vagy
nagyobban a többi dolgozóval, heti
egyszer pedig az egész kastéllyal, bib-
liaiskolások, dolgozók, vezetés, min-
denki együtt. Így ha reggel épp nem
volt időm vagy erőm a szobámban
áhítatot tartani, kicsit később „kötele-
ző” volt, amiért külön hálás vagyok.
Ilyenkor énekeltünk általunk is ismert
énekeket, persze viszonylag ritkán
magyarul, egész pontosan egyszer
sem. Kint létem alatt végig nagyon hi-
ányzott a családom, gyülekezetem, if-
júságom, amikor pedig hazajöttem,
már a kastély és az ott szerzett barátsá-
gok, élmények kezdtek hiányozni. Ta-
lán még visszatérek egyszer hozzájuk,
de addig is hálás szívvel gondolok er-
re a szép öt hónapra, ami a nyelvtanu-
lásnál sokkal többet adott. 

Gyurik Róbert
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Fontos igék

A közelállókon…

Nádáb és Abíhú, Áron fiai,
fogták a maguk, szenes serpe-
nyőjét, tüzet tettek bele, füstölő-
szert raktak rá, és idegen tűzzel
áldoztak az ÚR előtt, amilyet Ő
nem parancsolt nekik.

Ekkor tűz csapott ki az ÚR
színe elől, és megemésztette
őket; meghaltak az ÚR színe
előtt.

Mózes így szólt Áronhoz: Er-
ről beszélt az ÚR, amikor azt
mondta: A hozzám közelállókon
mutatom meg, hogy szent va-
gyok, és az egész nép előtt, hogy
dicsőséges vagyok! Áron némán
hallgatott. (3Móz 10,1-3)

KIS ÚTI BESZÁMOLÓ
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„Van vigasztalás Krisztusban” (Fil 2,1)

A K I K  H A Z A M E N T E K

EGER: Az elmúlt időszakban
több kedves testvérünktől búcsúz-
tunk szeretettel a viszontlátás remé-
nyében a következő gondolatokkal:

2009. július 18., Eger: Szabó
László 69 évet élt. A temetés
Feldebrőn volt. „Csak vándorok va-
gyunk, fönt van a hon.”

2009. szeptember 14., Bükkzsérc:
id. Papp Ferenc 94 évet kapott az
Úrtól. „Ha földi sátorunk összeom-
lik, épületünk van Istennél.”

2009. szeptember 28., Noszvaj:
özv. Csufor Gyuláné (szül. Pintér
Erzsébet) 67 évet élt. „Kicsodám
van az egekben, náladnál egyébben
nem gyönyörködöm a földön.”

2009. október 20,. Noszvaj: özv.
Szepesi Gyuláné (szül. Kaló Edit)
80 évet kapott az Úrtól. „Az Úr az
én pásztorom, nem szűkölködöm.”

2009. november 1., Bükkzsérc:
Papp Ferenc 69 évet élt. „Legyetek
készen, mert sem a napját, sem az
óráját nem tudjátok, amikor az Em-
berfia eljön.”

2009. november 27., Noszvaj:
Kaló Zoltán 83 évet élt. „A halandót
visszatéríted a porba.”

2010. január 23., Bükkzsérc: Maj-
nár Bertalanné, szül. Barát Máriát
54 évesen, türelemmel viselt hosszú
szenvedés után hívta haza az Úr.
„Jól van, jó és hű szolgám.”

2010. március 4., Noszvaj: özv.
Szepesi Zoltánné (szül. Lakatos
Lea) 96 évet kapott az Úrtól. „Hajlék
az örökkévaló Isten.”

A január 23-i temetésen Kovács
Dániel református lelkész tanár, a
többi alkalommal Zentai László kör-
zeti lelkipásztor végezte az igeszol-
gálatot. Az Úr vigasztalása legyen a
gyászolókkal!

KARTAL: Február 27-én kísér-
tük utolsó földi útján Lapú Jánosné
Kiss Margit testvérünket, aki 83
évesen tért  hazahívó Urához. Test-
vérünk 16 évesen adta át életét meg-
váltó Urának (1943), és szolgálta hű-
ségben és alázatban haláláig. Min-
den tekintetben nagy veszteség érte
kis létszámú gyülekezetünk. A vi-
gasztalás igéit Sőrés Attila és Szlepák
Lajos lelkipásztorok hirdették.
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A lelkiismeretet gyakran a lélek
iránytűjének is nevezik. Belső figyelő-
rendszerként működik, amit vészjel-
zőhöz lehetne hasonlítani. Amikor az
ember olyat készül tenni, amiből hát-
ránya származna, vagy ami miatt
könnyen bajba kerülhetne, a lelkiisme-
ret kellemetlen érzést kelt az illetőben.
Ezt a figyelmeztetést nem szabad fi-
gyelmen kívül hagyni, ugyanis a lelki-
ismeretünk pontosan abban próbál se-
gítségünkre lenni, hogy megtanuljuk
megkülönböztetni a jót a rossztól. 

Az ember legeslegjobb barátja a sa-
ját lelkiismerete. Rengeteg nehézséget
és bajt megspórolhatnánk, ha a lelkiis-
meretünket érzékeny állapotban tarta-
nánk. Becsüljük meg ezt az érzékeny
„műszert”! Isten ugyanis azért adta a
lelkiismeretet, hogy vezessen általa, és
megőrizzen a bajtól. Tanuljunk meg
érzékenynek lenni, álljunk meg, ha a
lelkiismeretünk erre figyelmeztet!
Nem kell hogy mindig miénk legyen
az utolsó szó. Figyeljünk a bensőnk-
ben lévő érzésekre, és ne gázoljunk át
a lelkiismeretünkön! Ha a belső embe-
rünk nyugtalan, húzódjunk vissza, és
figyeljünk, mit próbál Isten az érté-
sünkre adni! Lehet, hogy egy beszélge-
tés kellős közepén egyszer csak hirte-
len megszólal belül a vészcsengő, és az
ember azonnal tudja, hogy lakatot kell
tennie a szájára. Ne utasítsuk el a lelki-
ismeretünktől érkező figyelmeztetést!
Ha megtanulunk érzékenyen figyelni
és hallgatni a lelkiismeretünkre, Isten
minden bajtól és veszélytől megőriz
bennünket, és segíteni fog abban, hogy
jó döntéseket hozzunk. 

Halk, szelíd hang
Isten mindig gondoskodik szá-

munkra figyelmeztetésről, mielőtt baj-
ba kerülünk vagy elhibázott döntést
hozunk. Belül mindig megszólal a fi-
gyelmeztető hang. Elképzelhető, hogy
nem annyira drámai a figyelmeztetés,
ám ha fogékonyak leszünk és odafi-
gyelünk, akkor Isten kézen fog ben-
nünket, és segít, hogy elkerüljük a
felesleges megpróbáltatásokat. A
legtöbb esetben a bensőnk mélyén
nagyon is jól tudjuk, hogy mit kellene
tennünk, ennek ellenére olykor ponto-
san az ellenkezőjét választjuk. Fontos
azonban megértenünk: ha egyszer

semmibe vesszük a lelkiismeret hang-
ját, akkor legközelebb sokkal halkab-
ban szól majd. Végül pedig sajnos be-
következik az is, hogy teljesen elfojtjuk
ezt a hangot. Ha az ember már sokszor
átgázolt a lelkiismeretén, akkor az egy
idő után érzéketlenné válik. Ne gázol-
junk át a lelkiismeretünkön! Ha őszin-
ték vagyunk magunkkal, és megvan
bennünk a változás utáni vágy, Isten
segít a kivitelezésben. Igazából ilyen
embereket akar Isten faragni belőlünk.
Olyanokat, akik ha meghallják a halk,
szelíd hangot, és érzik, hogy valami
nem hagyja őket nyugodni, azonnal
megteszik a szükséges lépéseket. 

Drága testvérem! Ha fogékony
vagy és megtartod a lelkiismeretedet
tiszta állapotban, akkor semmi nem
szabhat határt Isten munkájának az
életedben. Törekedj lelkiismereted fo-
lyamatos tisztán tartására, mert csak
így tudsz bekerülni Isten tökéletes ter-
vébe. 

Szükséges tehát mindennap el-
mondani a következő imát: „Istenem,
segíts, hogy fogékonnyá váljak a han-
god iránt! Ne engedd, hogy kőszívű-
vé, hideggé vagy érzéketlenné legyek
életem bármely területén, a magatartá-
somban, az emberekkel való kapcsola-
tomban, a beszédemben vagy a csele-
kedeteimben! Kérlek, segíts, hogy kifi-
nomuljon a lelkiismeretem!”

Durkó Anett

A lelkiismeret mint jelzõrendszer

� Albérlet Kiadó áprilistól Bu-
dapesten a Keleti pályaudvarhoz
közel egy 37 nm-es lakás alacsony
rezsivel. Tel.: 06 20 886 0176.

� Munkát vállal Víz-gáz-fűtés-
szerelés, készülékjavítás, kisebb
munkáktól egészen az új beruházá-
sokig. Pontos, precíz munka garan-
ciával. Vállalunk még szobafestést,
kisebb kőművesmunkákat. Tel.: 06-
20 775-90-98 (Tóth Péter).

� Albérlet Hívő bérlőnek kiadó
Pestszentlőrincen csendes, világos,
kétszobás, gázfűtéses lakás 40 ezer
Ft/hó plusz rezsiért, számlát adunk.
Tel.: 20/323-17-04 vagy 276-85-28.

� Albérlet Tökölön 34 m2-es új,
összkomfortos lakás kiadó 3 fő
részére, 15 000 Ft/fő/hó + rezsi. Tel.:
06(20)886-0440.
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Mit tehetünk rablások elkerülése
érdekében?

– A közterületen elkövetett rablá-
sok megelőzése érdekében sötétedés
után lehetőleg kerülje az elhagyatott,
néptelen helyeket!

– Fokozott figyelmet tanúsítson, ha
nagyobb összeget vesz fel bankban
vagy valamelyik automatánál, hiszen
sok esetben az elkövetők kifigyelik, ki
vesz fel pénzt, követik, majd megtá-
madják. Ezért a bankban minél előbb
tegye biztos helyre a pénzt, anélkül,
hogy mások figyelmét felkeltené!

– Ékszereit az utcán rejtse a ruha
alá, és csak annyi pénzt hordjon magá-
nál, amennyi feltétlenül szükséges!

– Ha az utcán veszélyeztetve érzi
magát, mielőbb menjen olyan helyre,
ahol több ember tartózkodik, vagy for-
duljon olyan személyhez, aki egyenru-
hát visel!

– Megtámadása esetén őrizze meg
nyugalmát, ne tegyen félreérthető, hir-
telen mozdulatokat, és adja át azt, amit
a rabló kér. Mindenképpen célszerűbb
a szituáció feloldása helyzetelhagyás-
sal (meneküléssel), mint ellenállással.
Amennyiben ez nem sikerül, segítség-
kéréssel hívhatja fel magára a figyel-
met!

– A rendőri tapasztalatok azt
mutatják, hogy az idős személyeket
gyakran a lakásuk közvetlen kör-
nyezetében az utcán, lépcsőházban,
sőt a lakásaik ajtajában támadják
meg, ezért otthon se veszítse el
éberségét!

– Ajánlott, hogy lakáskulcsait ne
az ajtóban kezdje el keresni, hanem
készítse elő, majd az ajtót azonnal
zárja be maga után!

– Ismeretlen személlyel ne száll-
janak be a liftbe, valamint kihalt
lépcsőházban ne közlekedjenek
gyanúsnak tűnő idegenekkel!

Mit tehetünk kórházi lopások
elkerülése érdekében?

– Kórházban csak minimális ér-
téket tartson magánál!

– Ékszereit, értékes óráját hagy-
ja otthon!

– Mobiltelefonját tartsa magá-
nál, vagy elzárva!

– Táskáját, iratait, ne hagyja fel-
ügyelet nélkül, a betegszobában
mindig tartózkodjon valaki!

– Amennyiben műtét vagy
hosszabb kezelés előtt áll, értékeit
bízza a személyzetre, szobatársai-
ra, vagy látogatójával küldje haza!

Dr. Henry Cloud, dr. John
Townsend: Határaink (Harmat Ki-
adó, Budapest 2009)

A „Mire mondjunk igent és mi-
re nemet” alcím a mai ember leg-
fontosabb kérdései közé kell hogy
tartozzon. A függés és függésben
tartás világa a kor értékrendjét po-
zitív és negatív értelemben egy-
aránt befolyásolja, hisz alig észre-
vehetően lopódzik be a minden-
napjainkba, leuralva ezzel szabad
akaratunkat és személyes integritá-
sunkat. Sokszor csak testi-lelki tra-
gédiák gondolkodtatnak el és józa-
nítanak ki, hogy egy-egy kapcsola-
tért már nem csupán áldozatot
hoztunk, hanem a személyiségünk
sérülését okoztuk félelmeink, ha-
mis bűntudatunk, szégyenérze-
tünk miatt.

Tudnunk kell tehát, hol húzód-
nak a határaink, miért vagyunk fe-
lelősek és miért nem, mire terjed ki
és mire nem a kompetenciánk. Bel-
ső erőforrásainkat is sáfárságra
kaptuk Istentől, tehát nem tékozol-
hatjuk önmagunkra veszélyesen,
ártó módon. Tudnunk kell felis-
merni a minket marionettbábuként
mozgatni akaró embertársaink ma-
nipulációit, és leleplezni, elutasíta-
ni azokat.

A könyv meglepő őszinteség-
gel, sok életből vett példával báto-
rítja az olvasót a testi-lelki határok
tudatosítására, kijelölésére. Megta-
nít nemet mondani, különbséget
tenni valós és hamis lelkiismeret-
furdalás között, hogy egyikünk se
váljon a kísértések vagy másokat
leuralni akaró emberek áldozatává.
Példák során láthatjuk, hogy ame-
lyik gyermek kiskorában soha sem-
mire nem mondhatott nemet, ho-
gyan válhat serdülőkorban áldo-
zattá, alkohol kábítószer vagy
szexfüggővé, hisz nem tanulhatta
meg az elhatárolódás kinyilvánítá-
sát. 

A szerzőpáros sarkall a helyes
önismeretre, figyelmeztet az ön-
uralomhiány veszélyeire is.

A lelki önvédelem tankönyve
tehát a legfontosabb szükségle-
tünkre, a biztonságra szeretne else-
gíteni a legváltozatosabb példákon
keresztül, melyek lényege: a hatá-
rok arra szolgálnak, hogy a jót bent
tartsák, a rosszat pedig kirekesz-
szék.

Hálóné Cseh Ágota

Kötelezõ könyvek Idõsek védelmében
Bûnmegelõzési tanácsok

A jó Isten magához rendelte az
angyalokat, és egy feladatot bízott
rájuk. Meg kellett mérniük a terem-
tett világ lelki állapotát. Javult vagy
romlott az emberek szíve a teremtés
óta. Előhozatta a legérzékenyebb pa-
tikamérleget, hogy a legkisebb jósá-
got is meg tudják mérni. Óriási gom-
bolyagot gurítottak elő, amivel tá-
volságot, mélységet kellett megmér-
niük. Nem a tengert és nem a felhő-
ket vizsgálták, hanem a szeretet
mélységét és az emberség magassá-
gát. Apró aranykelyheket osztott a
könnyek gyűjtésére. A bűnbánat és
az öröm könnyei külön edénybe ke-
rüljenek! - kérte őket Isten.

Az angyalok megköszönték a kü-
lönleges feladatot. A lenti világban
szétszéledtek, és elkezdték a mérést.
Megfigyelték, hogyan bánnak egy-
mással az emberek. Benéztek isko-
lákba, kórházakba, öregek otthoná-
ba. Szeretetet kerestek az emberek
szavaiban. A gyöngyöket felfűzték
füzérbe, hogy így adják át a jó Isten-
nek. Akik a fájdalmat és a könnyet

mérték, kétszer is kértek kelyhet.
Sok ember sírt, legtöbbjük szomorú
volt, és csak kevesen könnyeztek az
örömtől. Gyűlt a sok könny a kis
kancsókba.

Aztán befejezték munkájukat a
földön, és visszarepültek a jó Isten
színe elé. Beszámoltak a látottakról.
Letették az Úr lába elé a szép szavak
füzérét, kiöntötték lába elé a bűnbánó
kelyhek könnyeit. A jó Isten megdi-
csérte a fáradságos munkát, és meg-
köszönte.

Erre az angyalok összenéztek. Lát-
szott rajtuk a csodálkozás. A jó Isten
megkérdezte, miért csodálkoznak?

- "Uram, egész idő alatt nem hal-
lottunk egyetlen köszönő szót sem!".

- "Több bölcsességre van szüksége
a világnak, hogy köszönni tudjanak!
Meg kell tanítanunk egy szót nekik!

- Melyiket, Uram?- kíváncsiskod-
tak az angyalok.

- Köszönöm! - felelte az Úr, és ak-
kor kisebb kehely is elég lesz a köny-
nyek mérésére! 

Frittmann Lászlóné

Csak egy szó
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